

3 Удивительная находка на озере с бореальным характером...

+ Программа ТВ с 24 по 30 января

Замыкая круг, мы вперёд посмотрим...



Стр. 2

вторник четверг

www.lgazeta.ru

Любимая ГАЗЕТА

№4 (2894) • 18 ЯНВАРЯ 2022 г.

КУЗНЕЦК

Чтобы крещенские купания были во благо



Стр. 4

ДОРОГИ НА ТРОЕЧКУ

Много снега – много хлеба, гласит народная мудрость. Но снегопады на прошлой неделе не вызвали у кузнечан приятных предвкушений – вызвали много неприятных слов и нелестных высказываний в адрес коммунальных служб. На оперативном совещании в администрации Кузнецка, прошедшем 17-го января, уборка города от снега стала темой №1. Сергей Златогорский выступил с предисловием: в расчистке дорог и пешеходных зон были задействованы все имеющиеся единицы техники и весь штат работников ООО «Дорсервис», МКУП «Зелёный город». Первый заместитель главы администрации Рашид Шабакеев предоставил более подробную информацию: на борьбу с последствиями снегопадов были брошены 21 единица техники «Дорсервиса» (4 грейдера, 3 самосвала, 5 пескоразбрасывателей, 3 погрузчика и т.д. Два трактора «Зелёного города» тоже трудились неустанно. Работали люди и машины без выходных. «Насколько можно магистральные дороги очищены: проехать можно, пробок нет», – заключил Рашид Идрисович.

«В целом на троечку с задачей справились, – оценил глава администрации Кузнецка, – прошу очень рационально расходовать имеющиеся средства, за полмесяца уже предъявлены деньги в объёме практически за месяц. Сегодня дочистайте дальние углы, грейдеры работают там, погрузчики и самосвалы, займитесь вывозом снега с мест, где идет накопление и загрязнение улиц: по Кирова, Строителей...». После того, когда всё будет почищено и расширено, мэр велел дать выходные работникам вышеназванных организаций: надо людям отдохнуть, накопить силы перед следующими сильными снегопадами, которые синоптики обещают к концу этой недели.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Двадцатого января, в четверг, прямую телефонную связь с населением проведёт начальник отдела демографии, социального развития и здравоохранения администрации города Кузнецка А. К. Климов. Александр Константинович принимает звонки с 16.00 до 17.30 по телефону 3-31-62.

Екатерина НУШТАЕВА.

ПО ДАННЫМ СТАТИСТИКИ

23 тысячи 553 человека умерли в Пензенской области в январе – ноябре 2021 года, что на 16,2% больше, чем за аналогичный период 2020-го. Об этом свидетельствуют данные Росстата.

Число детей, родившихся в регионе за 11 месяцев прошлого года, составило 8611. Это на 189 детей меньше, чем за январь – ноябрь 2020 года. Снижение – 2,1%.

Таким образом, естественная убыль населения в Пензенской области, то есть превышение числа умерших над числом родившихся, в январе – ноябре 2021 года составила 14 тысяч 942 человека. По итогам 11 месяцев 2020 года естественная убыль населения составила 11 тысяч 463 человека.

По информации ИА «PenzaNews».

Борьба знания с невежеством... и логикой?

Новый год пришёл со старым надоевшим COVID-19. Впрочем, есть и обновление общечеловеческой проблемы, к сожалению, обновление это её усугубляет. Штамм коронавируса «омикрон» стал основной темой первого в 2020-м году заседания рабочей группы администрации Кузнецка по борьбе с коронавирусной инфекцией.

«Омикрон» мчится по планете

Эпидемиологи говорят, что «омикрон» менее смертелен, но не менее опасен, чем другие штаммы коронавируса. Да, новую «заразу» больше «интересуют» верхние дыхательные пути, а не лёгкие человека, но распространяется «омикрон» бешеными темпами (в семь раз быстрее «дельты»). В начале 2022-го года в нашей стране заболевание регистрировалось только в Москве и Подмосковье, на прошлой неделе его обнаружили уже в Вологодской области, Ставрополе, Якутии... Инфекционисты по всему миру дают неутешительные прогнозы. Например, в США предполагают заражение омикрон-штаммом абсолютно всех людей на планете. (В Америке сейчас установлен мировой антирекорд: один миллион триста пятьдесят тысяч заболевших за сутки). Наши врачи из центра имени Гамалеи более оптимистичны. Разработчики вакцины уверены, что от нового штамма она защищает так же эффективно, как и от других штаммов. Но вспышка заражения «омикроном» в России неминуема. Она ожидается уже через две недели, и именно такой срок дал Президент России Владимир Путин на то, чтобы подготовиться к новой инфекционной волне, которую уже заранее «окрестили» девятым валом.

Ту же задачу на местном уровне поставил глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский. Он не исключает вероятности того, что школам, трудовым коллективам (частично) придётся уйти на «дистанционку».

«По линии образования это возможный вариант развития событий, – сказал мэр, – педсостав должен быть к этому готов, чтобы процесс обучения не прерывался. Во-вторых, нужно промониторить технические возможности: интернет должен быть по всему городу – не в деревне живём».

Работодателям предлагается уже сейчас продумать переход некоторых сотрудников на удалённую форму работы: чем меньше люди будут контактировать друг с другом, тем ниже риск заражения. А кузнечане народ рискованный: маски, как было отмечено на совещании рабочей группы, в общественном транспорте не надевают, в магазинах средствами

защиты верхних дыхательных путей пользуются уже далеко не все покупатели. В связи с этим глава администрации поручил усилить контроль за соблюдением масочного режима. Как заявил глава, соблюдение всего комплекса санитарных требований – это вторая составляющая предупреждения серьёзного всплеска заболевания. А первая, конечно же, прививка.

Ревакцинация – почти панацея

Привитых кузнечан сейчас гораздо больше, чем непривитых. По показателю вакцинации наш город занимает лидирующую позицию в Пензенской области, да и на российском уровне мы выглядим очень даже неплохо. Однако вакцинация, как оказалось, только полдела. «Целое дело, которое поможет справиться с «омикроном», – ревакцинация. И это мнение не кузнеческого чиновника, а специалиста-медика.

«Если мы говорим про «омикрон», то у 100 процентов ревакцинированных людей сохраняется вируснейтрализующая активность. Как только большинство людей приобретёт иммунитет, вирус сам по себе может в общем-то и вымереть», – цитирует РБК руководителя лаборатории механизмов популяционной изменчивости патогенных микроорганизмов НИЦЭМ имени Гамалеи Минздрава России Владимира Гущина.

Однако ревакцинация в Кузнецке пока идёт недостаточными темпами. Третью (по общему счёту) прививку сделали около 3500 человек, а полгода после второй прививки прошло у 7000.

«Нужно бить во все колокола, чтобы люди, у кого полгода истекает, сами шли в прививочные пункты. Это та категория, которая первой попадет в зону риска и может поймать «омикрон», – заявил С. А. Златогорский.

Присутствующие на заседании врачи сказали, что «в колокола они звонят» – звонят по телефону вакцинированным, приглашают на следующую прививку (по каждому участку в поликлиниках сформированы списки тех, у кого истекает полугодичный срок). Но, по словам заместителя главного врача по медицинскому обслуживанию населения Кузнецкой МРБ И. Е. Шишовой, отзываются на приглашение в основном пенсионеры. Горожане помоложе ссылаются на имеющийся у них QR-код, который действует в течение года, а не шести месяцев.

«Лечить будут не от QR-кода, а от «омикрона». У меня тоже QR-код, но я ревакцинировался, – ответил на это глава администрации Кузнецка. – Надо разъяснять людям, чтобы они поняли: QR-код – это не гарантия. Есть QR-код, а есть иммунитет, и иммунитет у вас – полгода».

Как показала практика, лучше мирных разъяснений на кузнечан действуют грозные постановления (обязывающие руководителей отстранять от работы без сохранения зарплаты невакцинированных сотрудников). Но пригрозить расправой за неревакцинацию пока не получится, не предусмотрено наказание. Разве что страшной перспективой всеобщей безработицы можно напугать.

«Риск «омикрона» заключается в том, что мы можем налететь на локдаун. Если будет вал заболеваний, уйдём на карантин всем городом, всей страной. Поэтому надо держать высокий уровень коллективного иммунитета», – сказал Сергей Златогорский.

Нашлись у него слова и для «антиреваксеров» (для противников вакцинации придуман термин «антиваксеры», следовательно, противники ревакцинации – «антиреваксеры»):

«То, что сейчас происходит с ковидом, это борьба знания с невежеством. Знание – это прививка, медицина, высказывания специалистов. Всё остальное – невежество. Знание должно победить. А как победит знание... Это уже способы разные, многие становились порядочными людьми, почувствовав твёрдую отцовскую руку или ремень».

Высказывания специалистов

Знание – свет, невежество – тьма. Интересно, к светлой или тёмной стороне можно отнести логику? Ведь в ней не откажешь и не желающим ревакцинироваться, и привитым гражданам, не понимающим, зачем им носить маску. Эти и другие популярные в народе вопросы журналисты задали на брифинге, который состоялся после заседания рабочей группы по борьбе с коронавирусной инфекцией.

Отвечали на вопросы зам. главного врача Кузнецкой межрайонной больницы Ирина Шишова, главврач Кузнецкой межрайонной детской больницы Галина Дерябина и начальник отдела демографии, социального развития и здравоохранения администрации Кузнецка Александр Климов.

Итак, самое актуальное непонятное на сегодняшний день: почему нужно ревакцинироваться через полгода, если QR-код действует год? Понятно, что он не гарантирует здоровье (да и вакцина не даёт гарантии, что человек не заболеет коронавирусом). Но всё-таки сертификат с QR-кодом – это не просто пропуск в учреждения культуры и кафе. Это документ, подтверждающий, что человек относительно безопасен для окружающих, как и окружающие для него, потому что он привился, а привился – значит, иммунитет у него сформирован. (Окончание на стр. 3)

Единственная Опора 16+

Мы все хотим стабильности и устойчивости в жизни. Но где её сегодня найдешь? Настроение любого из нас меняется чаще, чем день и ночь. Сегодня я счастлив, а завтра — в печали, да что там завтра — уже через час. В природе тоже нет устойчивости. Ситуация бесконечно меняется. Сегодня меня любят, а завтра — забыли. Сегодня есть работа, завтра ее нужно искать. Сегодня я здоров, а завтра...

Как жить в таком мире? Где взять силы? Где найти опору, в которой все так нуждаются? Существует ли этот источник? Существует, причем единственный. Это Бог, Высшая Душа. Он один для всех, как бы Его ни называли. По форме Бог, как и душа, тоже крошечная светящаяся точка сознательной энергии, искра света. Но Он — Высший среди всех душ. Мы, души, находясь в телах, принимаем рождение за рождением и меняем тела. А Бог — бестелесный и никогда не входит в цикл рождения и смерти. Поэтому, в отличие от человеческой души, Он никогда не утрачивает своих изначальных качеств и всемогущих сил. Он — само воплощение стабильности, вечно спокойный, наполненный блаженством и силой. Бог — наш Отец, Отец всех душ, включая основателей религий, учителей, мудрецов, пророков, гуру. Каждый из нас имеет двух отцов. Один — отец физического тела, другой — Отец души, обитатель Мира душ, сияющего мира золотисто-красного света, который люди называют по-разному: Нирвана, Седьмое небо. У каждой души есть право на прямую связь с Богом. Чтобы признать Бога, достаточно секунды, а познание Его — длительный процесс, которому нужно учиться. Бога нельзя познать с чужих слов. Нужен личный опыт встречи с Ним.

Он — Абсолютное Знание. Абсолютным Знанием обладает только тот, кто существует вечно и не подвержен изменению. Вечность и неизменность — это черты Истины. Поэтому Бог — Истина. Когда мы получаем знание от Всевышнего Отца, мы приобщаемся к Истине, ста-

новимся мудрыми. Истина — значит реальность. Истина всегда одна, и она — для всех.

Сейчас Бог спустился на Землю и говорит своим детям:

— Кем бы вы ни были, какими бы вы ни были, вы — Мои. Очистить души, сделать их сильными, мудрыми, заполнить пустоту их внутреннего мира может только Бог. В этом и состоит Его основная роль. Бог беспредельный по своим качествам и добродетелям. Он сравним только с океаном. Он — Океан чистоты. У Него нет недостатков. Он — вечно чистый. И когда мы проникаем в понимание Его чистоты, мы становимся чище, наши недостатки погружаются на «дно» души. Вот почему надо постоянно помнить о Всевышнем!

Ощущать себя душой и при этом не вспоминать Всевышнего — это невозможно. Мы не ощущаем себя душами, поэтому нам трудно вспоминать Всевышнего. Он — Благодетель. Он — Семя, в котором заключено знание о генеалогическом древе человечества, об истории и географии мира, о Мировой Дrame во всех ее аспектах.

Еще одна величайшая роль Бога — создание рая на Земле. Она связана с трансформацией человеческого сознания. Это тонкая, невидимая роль. Те, кто имеет очень большое желание познать Бога, обязательно ощущают ее.

У Бога нет телесного образа, поэтому Его мало кто узнаёт. Но в Нем заложено всё, и, чтобы что-то в жизни понять, нужно признать Бога таким, каков Он есть, и почувствовать Его сердцем.

(Отрывок из книги «Время сеять» серии «Духовность в жизни делового человека».)

ЦДР, 107140 Москва, ул. Лобачика, 2, стр. 2, тел. 8-499-264-62-76.

www.spiritual-development.ru
Книги этой серии можно купить в интернет-магазинах «Озон», «Лабиринт», издательстве ИТРК; электронные и аудиокниги — в ЛитРес. Бесплатно книгу «Время сеять» можно получить, сообщив свой почтовый адрес по телефонам 8-495-556 17-37, 8-916-701-95-66.

На правах рекламы.

ЕЩЁ НЕ СТУДЕНТЫ, НО УЖЕ «ДЕСАНТ»!

Необыкновенный матч прошёл 15-го января в ФОКе р. п. Евлашево Кузнецкого района. На мини-футбольном поле сошлись молодые люди и люди в погонах. Таким образом отдел МВД России по Кузнецкому району присоединился к Всероссийской акции «Студенческий десант».

В рамках акции команда сотрудников полиции по мини-футболу «Восток» сыграла с командой «Витязь», в состав которой вошли старшеклассники школ р. п. Евлашево и с. Татарский Канадей.

Приветствовала участников матча и болельщиков инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД ОМВД России по Кузнецкому району Т. А. Фролова. Она пригласила ребят поступать в вузы МВД для дальнейшей службы в полиции, вступать в ряды народных дружин для совместного противодействия преступности, выявления и пресечения



правонарушений. Также Татьяна Фролова рассказала о профилактике ДТП, детского дорожно-транспортного травматизма. Инспектор пожелала командам отличной игры, позитивного настроения и заряда энергии на весь день! Молодёжь оказалась очень энергичной: матч завершился со счётом 11:4 в пользу команды «Витязь».

От отдела МВД России по Кузнецкому району командам были вручены грамоты за участие в игре по мини-футболу, посвящённой Всероссийской акции «Студенческий десант».

Екатерина РОМАНОВА (по информации отдела МВД России по Кузнецкому району).

Замыкая круг, мы вперёд посмотрим...

2021-й полный оборот после Рождества Христова сделала Земля вокруг Солнца. В очередной раз круг замкнулся, и люди начали подводить итоги года. Каким он был для кузнецких семей? Приближительное представление об этом даёт отчёт территориального отдела ЗАГС.

От зелени до золота

Для 500 с лишним семей ушедший год точно счастливый, потому что он, собственно, стал годом рождения их семей. 527 браков было зарегистрировано в 2021-м году, и свадеб больше, чем разводов: 433 союза было разрушено.

Отрадно, что по сравнению с 2020-м годом число кузнецчан, пожелавших официально оформить прекрасные отношения (что может быть прекраснее любви?) увеличилось: в 2020-м было сыграно 465 зелёных свадеб. Возможно, не все знают, что день бракосочетания называется зелёной свадьбой, а вот про золотую свадьбу слышали все. В 2021-м году 215 кузнецких семей отметили столь славный юбилей: полвека совместной жизни. И по сравнению с 2020-м количество крепких ячеек общества тоже возросло: в позапрошлом году 187 золотых юбиляров направили заявления в загс и получили подарок. В соответствии с законом Пензенской области от 9-го июля 2007 г. №1324 — ЗПО, супругам, непрерывно прожившим в браке 50 и более лет, выплачивается единовременная денежная выплата в размере 5 тысяч рублей. В наступившем году рассчитывать на неё могут семейные пары, которые поженились в 1972 году (и ранее) и проживающие в Пензенской области. (Как оформить выплату, читайте в статье «Подарок к золотой свадьбе».)

Счастливы вдвойне

Всего в территориальном отделе ЗАГС г. Кузнецка и Кузнецкого района в 2021-м было зарегистрировано 4107 актов гражданского состояния (о рождении, смерти; заключении, расторже-

нии брака, усыновлении (удочерении), установлении отцовства, перемены имени). Из них 2180 — акты о смерти.

Родилось в прошлом году 827 ребятишек — девчонок (их чуть больше) и мальчишек. В 283 семьях появились первенцы, в 346 семьях зарегистрировано рождение второго ребёнка, в 145 семьях — третьего, в 53 новорожденные сделали своих многодетных родителей ещё более многодетными. Ещё один рекорд года — количество двойняшек, если в 2020-м двойным счастьем могли похвалиться пять мам и пап, то в 2021-м — тринадцать.

Мальчики с Марса, девочки с Венеры

Как ребёнка назовёшь, такую жизнь он и проживёт. Судя по именам, которые давали своим детям родители девочек, они надеются, что их дочки будут жить в красивых зарубежных странах: Оливия, Мия, Риана слишком хороши для провинциального российского городка. А родители мальчиков, видимо, хотят «отправить» своих сыночков в сказку или в... Кострому. В старинном русском городе Гордей и Серафим будут весьма уместны. Но если детки, рождённые в 2021-м году в Кузнецке, в Кузнецке останутся, встретятся, подружатся, то, может быть, через пару десятков лет сотрудники загса регистрируют брак Добрыни и Версалии — и так называли детишек в прошлом году. Отметим, что все перечисленные имена находятся в категории «редкие». А популярные мужские имена по итогам 2021-го — Артём, Макар, Михаил, Максим, Даниил, Роман, Марк. Девочек чаще всего называли Софиями, Ксениями, Верониками, Мариями, Миланами, Полинами, Аминами. Несколько популярных



имён (Артём, Максим, Марк, София, Амина) уже «перешли» в 2022-й. За первую рабочую неделю этого года территориальным отделом ЗАГС было выдано 18 свидетельств о рождении: родителям 12 мальчиков и 6 девочек. Из 12 мальчишек троим дали имя Савелий.

По экстерриториальному принципу

Раньше родители могли зарегистрировать рождение ребёнка только по месту его появления на свет либо по месту жительства родителей, теперь это можно сделать в любой точке России. В органах ЗАГС введён экстерриториальный принцип работы. Для регистрации любого акта гражданского состояния граждане могут обратиться в любой орган ЗАГС, независимо от места жительства и места наступления юридического факта. Это стало возможным благодаря использованию Единого государственного реестра, в котором находятся сведения о государственной регистрации актов гражданского состояния на территории Российской Федерации с 1926 года по настоящее время. Экстерриториальный принцип на регистрацию актов гражданского состояния позволяет упростить и ускорить процесс получения услуг ЗАГС.

Екатерина РОМАНОВА (по информации начальника территориального отдела ЗАГС г. Кузнецка и Кузнецкого района управления ЗАГС министерства труда, социальной защиты и демографии Пензенской области И. М. Глуховой).

Подарок к золотой свадьбе

Чтобы оформить единовременную денежную выплату, супругам, прожившим в законном браке 50 и более лет (пожившимся в 1972-м году и ранее), нужно обращаться в территориальный отдел ЗАГС по месту жительства. Приём документов осуществляется с января по декабрь. В независимости от того, в каком месяце и какого числа был зарегистрирован брак, граждане, имею-

щие право на выплату в этом году, могут подать заявление уже сейчас.

Для оформления заявления в загс должны прийти оба супруга со следующими документами:

- паспортами (мужа, жены);
- свидетельством о заключении брака,
- сберкнижкой (по данным Сбербанка России, единовременная выплата будет зачисляться, если лицевой счёт

открыт по вкладам «Пенсионный плюс Сбербанка России», или «Универсальный Сбербанк России», или «Зарплатный Сбербанк России»).

Территориальный отдел ЗАГС г. Кузнецка и Кузнецкого района управления ЗАГС министерства труда, социальной защиты и демографии Пензенской области находится по адресу: г. Кузнецк, ул. Стеклова, д. 52. Телефоны: 3-28-01 и 3-37-99.

Борьба знания с невежеством... и логикой?

(Окончание. Начало на стр. 1)

И когда принималось решение (специалистами-медиками, хочется верить, оно принималось) о том, что QR-код действует в течение года, наверное, этот срок не с потолка был взят. Имелись какие-то научные основания, проводились какие-то исследования, приведшие к выводу: иммунитета, полученного в результате прививки, на год хватит. Что изменилось? Появились новые данные благодаря опять же научным исследованиям?

Кузнецким врачам о таких не известно. Тем не менее Александр Климов разъяснения дал:

— Существует два вида вакцинации: экстренная и плановая. В период пандемии применяется экстренная вакцинация — через полгода. Когда будет спад заболеваемости, выйдем на плато, тогда перейдем на плановую вакцинацию: раз в год, как при гриппе.

Галина Дерябина добавила:

— В период пандемии очень важно поддерживать иммунитет на достаточном уровне. Не исключены повторные заболевания даже у людей, имеющих антитела, но болят они совсем по-другому — быстро, легко.

Достаточным сейчас считается уровень антител, равный 500 международным единицам (Ван/мл). Хотя глава Центра им. Гамалеи академик Александр Гинцбург и его заместитель, один из создателей вакцины «Спутник V» Денис Логунов, говорили, что уровень антител, равный 300 международным единицам (Ван/мл), полностью защищает от дельта-штамма коронавируса. Разработчики вакцины пришли к такому выводу после проведенного исследования, в котором участвовали 4 тысячи москвичей. Гинцбург заявлял, что лиц с таким уровнем антител можно «практически не ограничивать». Логунов также отмечал, что уровень 300 Ван/мл можно считать достаточным для защиты, но на сегодняшний день нет зафиксированного уровня антител, который мог бы гарантированно защитить от заражения COVID-19.

Инфекционист минздрава Владимир Чуланов вообще назвал пустым занятием измерение антител и заявил, что принимать решение о вакцинации на основании измерения антител не научно. А прививаться нужно раз в пол-

года, исходя из рекомендаций минздрава...

И теперь у человека, обладающего логическим мышлением, должен «взорваться мозг». Мы вакцинируемся, чтобы в организме появились антитела. Так? Так. Чем выше их уровень, тем лучше, не так ли? Так почему же их количество не имеет значения? Зачем ревакцинироваться человеку, у которого и через полгода сохранился «показатель» 500 Ван/мл? Чтобы он до 700 повысился? Так никто же не знает, достаточно ли и этого уровня будет для гарантированной защиты от заражения. И почему минздрав рекомендует прививаться именно раз в полгода, а не каждые три-два месяца, например? Кузнецкие врачи-практики говорят, что «срок хранения» антител у каждого привитого/переболевшего свой. У кого-то они полгода держатся, у кого-то месяц, а у некоторых вообще иммунитет после вакцинации не формируется (в основном это граждане, имеющие хронические заболевания). Кстати, в Кузнецке есть люди, которые регулярно обращаются в ПЦР-лабораторию за измерением антител: видят снижение — принимают решение. Иными словами, словами чиновника из минздрава, занимаются пустым ненаучным занятием. Ещё и деньги свои тратят — услуга по исследованию иммунитета платная. А ревакцинация, как и вакцинация, бесплатна. И хуже от неё, как утверждают медики, точно не будет даже людям с достаточным уровнем антител. (Так что логика в ревакцинации всё-таки есть).

Ирина Шишова сообщила, что в настоящее время в Кузнецке имеются все российские вакцины от коронавируса. Для ревакцинации горожане могут выбрать любую из них, в том числе лица старше 65 лет могут выбрать «Спутник лайт», если до этого вакцинировались «Спутником V».

Следующий вопрос, прозвучавший на брифинге, тоже исходит из логических соображений: человек привился, ревакцинировался, следовательно, защитился от коронавируса насколько это возможно. Почему он должен носить маску? Вакцина неэффективна? Обманывают нас?

— 100-процентной гарантии нет, — ответила И. Е. Шишова, вакцинированный человек может заразиться, он перенесёт

болезнь легко, но может «подарить» вирус другому человеку, «принести» своим детям «омикрон» (а вакцина для детей в Кузнецк ещё не поступила. — Прим. авт.). Ношение маски предотвращает распространение коронавирусной инфекции.

Г. П. Дерябина отметила, что санитарные меры, меры гигиены нужно применять постоянно — не только в условиях пандемии. А многие элементарное — мыть руки перед едой — не соблюдают. Сейчас в городе «разгул» желудочно-кишечных инфекций. С чего бы это? С упаковок, пакетов, любых поверхностей, дверных ручек и немытых рук. По словам главврача детской больницы, участились случаи, когда у детей, заболевших коронавирусом, выявляется ещё и ротавирус или другие вирусы, поражающие желудочно-кишечный тракт. Заболевание в таких случаях протекает тяжело.

Тяжело проявляется и постковидный синдром у пациентов, лечившихся самостоятельно. И это не самый худший результат «самодетельности». Самый худший — смерть.

— За новогодние праздники в Пензенской области от ковида умерло 76 человек (в том числе двое вакцинированных, остальные ни разу не были привиты), — сообщил Александр Климов. — Из них 45 обращались за медицинской помощью несвоевременно или не обратились вообще. Поэтому я прошу всех кузнецчан: если вы чувствуете себя плохо — вызывайте врача на дом.

Ходить в поликлинику, пользоваться общественным транспортом при плохом самочувствии и повышенной температуре врачи горожан убедительно не просят. А граждан, которым уже поставлен диагноз «COVID», призывают соблюдать режим самоизоляции. К сожалению, далеко не все понимают, что они временно представляют опасность для окружающих. К очень большому сожалению, не у всех есть возможность самоизолироваться: некого за хлебом или лекарствами послать, приходится нарушать режим: жить-то хочется. А волонтерское движение, которое в период локдауна (в марте — апреле 2020-го года) было развито в Кузнецке, сейчас как-то «затухло». Может быть, в рамках подготовки к «девятому валу» добровольцев снова активизируют?

Екатерина НУШТАЕВА.

Удивительная находка на озере с бореальным характером...

Я не подозревал, что не так давно в двадцати пяти километрах от Кузнецка произошло, пожалуй, самое удивительное открытие в ботанике за последние несколько лет.

Приоритет открытия за ульяновской наукой, но и для нас это новое и «самое удивительное» тоже немаловажно. Потому что свершилось оно на Белом озере, которое (как и почти все водоёмы Кузнецкого района) относится к бассейну реки Суры и входит (как и почти весь Кузнецкий край) в состав географического Верхне-сурского региона. И не исключено, что некоторые из наших кузнецких районных водоёмов тоже кандидаты на появление на них биологического вида, который обнаружен всего в трёх с половиной км от границы Пензенщины и Ульяновщины. Но всё по порядку.

Ходил берегом Белого озера и дремучими белоозерскими лесами гражданин города Симбирска Ульяновска Радий Зиганшович Губайдуллов. Не празднично проводил время, а собирал материалы для готовящейся книги «Белое озеро и окрестности: природа и человек». Увидел на «диком пляже» какую-то непонятную, неизвестную ему ранее «травку». Взял мимоходом образец, дабы определить на видовую принадлежность (специальности Радия по диплому — «археология» и «этнография», но порой сфере его интересов и деятельности искренне удивившись).

Биологи в Ульяновске определили. Резюме ошеломило: «Лютик стелющийся!»

...Чего ошеломляющего? Кто не знает это растение с невзрачными мелкими жёлтыми цветочками? Бесполезное и ядовитое. Им травятся домашние травоядные. Даже пчёлы после посещения, скажем, лютика едкого массово гибнут... Но то лютик едкий. Он распространён по всей территории европейской России. В Пензенской и Ульяновской областях его тоже немало. А вот лютик стелющийся известен пока что в одном-единственном месте сурского края — на Белом озере.

А чем этот «стелющийся» так знаменит? Признаться, этот вид самый малоизученный из всех лютиковых. И какова может быть от него польза в быту, трудно пока сказать. А в естественно-географических науках этот цветок играет огромную роль как «след» былой ледниковой флоры на территории ульяновско-пензенского юга.

«Лютик стелющийся

(*Ranunculus reptans* L.), — арктобореальный (субарктический, северный. — А. К.) вид, глубоко проникающий в тундру и почти не выходящий за пределы лесной полосы. Находится здесь на южной границе ареала и подчеркивает бореальный характер Белого озера. В сопредельных с Ульяновской областью регионах *R. reptans* не выявлен. Ближайшие места его произрастания расположены в Марий Эл, в Нижегородской, Рязанской, Тульской областях». (Радий Губайдуллов. «Природа Симбирского Поволжья». 2016 г.)

Делаем вывод: присутствие на Белом озере лютика стелющегося — уникальное явление (впрочем, Белое озеро само по себе уникально); рептанс, растение не требовательное к теплу, мало того, умеренный климат ему, видимо, вообще не благоприятен.

На странице сайта «Флора Мурманской области» *Ranunculus reptans* отмечается как «часто встречающийся вид». И это на Крайнем Севере! Нашли его, хотя и нечасто, даже на плато Путорана полуострова Таймыр, где климат на порядок суровее, нежели на Кольском полуострове (информационно-справочная система «Флора Таймыра»).

Делаем вывод: тундрово-арктические условия рептансу не только не вредны, но даже необходимы (как ягелю, морощке, княженике). Тем не менее он найден на нашем юге, на широте Кузнецка и Сызрани, на территории с умеренно-континентальным климатом.

Такие находки именуют реликтами. Сохраняющиеся на нашей широте лютик, лапландская ива, мирт болотный («мёд викингов») тоже реликты. Они, как и лютик стелющийся, «сообщают» нам: «Здесь была тундра. Затем — тайга. Мы последние могики когда-то изобиловавшей здесь тундрово-таёжной растительности».

«Низкорослое, заходящее в воду растение. Обычно высота особей не превышает 10 см, а длина столонов может достигать 25 см. Близ южной границы ареала как правило произрастает по болотам и на песчаных или илисто-песчаных мелководьях материковых озёр. Формы, обитающие на мелководьях, не цветут и не плодоносят. Редко может встречаться на болотах или заболоченных участках». Такую характеристику даёт «лютику-амфибии» «Красная книга Московской области» (Cicon.ru).

О «пользе» реликта ледниковой эпохи здесь ничего не сказано, как и на



Скан Радия ГУБАЙДУЛЛОВА

вышеназванных сайтах. Лютик едкий, несмотря на ядовитость, в народной медицине использовался, возможно, и сейчас используется «для лечения ожогов, ран, при фурункулах, а также при ревматизме, головных болях, туберкулезе...». А вот о стелющемся в сфере траволечения ничего не известно. Но для геоботаников, палеоботаников, даже для геологов находка Радия Губайдуллова — сокровище! Повторяю, лютик стелющийся — показатель того, что 10 — 12 тысяч лет назад в сурском крае царствовала тундра. И природа окрестностей Белого озера — «озера с бореальным характером», по отзванию Радия Губайдуллова, до сего времени «осеверенная, суббореальная».

Кстати, в более «бореальной» Московской области известно всего пять местонахождений рептанса на пяти озёрах, одно из которых по иронии судьбы тоже Белое.

1948-м годом в окрестностях нашего Белого озера последний раз упоминается морощка. В 2010 году после памятного белоозерского пожара на примыкающем с юго-востока к озеру болоте Лимбай исчезла клюква. «Арктический-бореальный» лютик сохранился. Наверное, потому что был никому не нужен. Да и огонь его не уничтожил бы полностью. Как мы теперь знаем, «лютик-амфибия» способен жить и на суше, и в воде, и под водой.

Чибирлейское клюквенное болото в Кузнецком районе и сплавина озера Светлого в Николаевском районе — самые южные участки Поволжья с сохранившейся популяцией северной ягоды клюквы. Белое озеро с недавних, как мы теперь знаем, пор становится самым южным пунктом произрастания тоже северного-бореального, тундрово-таёжного вида — лютика стелющегося, к тому же малоизученного и потому загадочного.

На административной территории Пензенщины этот загадочный лютик-амфибия пока не обнаружен. Ведущего ботаника области Татьяну Горбушину удивил даже тот факт, что этот биологический вид сохранился в двадцати пяти километрах от Кузнецка.

Алексей КУПРИАНОВ.

Чтобы крещенские купания были во благо

Уважаемые жители г. Кузнецка! Наступает праздник Крещение – один из самых больших православных праздников. Главные традиции этого праздника – освещение воды и купание в освещённой воде.



Считается, что купание на Крещение исцеляет от болезней и смывает грехи. Однако купаться в холодной воде рекомендуется не всем. Существуют заболевания, при которых купание в холодной воде не рекомендуется или даже категорически запрещено.

Если вы всё же решили пройти обряд крещения холодной водой, то необходимо выполнить следующие требования безопасности:

- ни в коем случае не заходите в прорубь или купальню после употребления алкоголя;
- перед купанием необходимо разогреть тело, сделав разминку или пробежку;
- купайтесь только в специально организованных местах, где будут дежурные посты спасателей и медиков;
- не прыгайте и не ныряйте в воду, входите в неё спокойно;
- не входите в воду, если там уже есть купальщики;
- к проруби необходимо подходить в удобной, нескользкой и легко снимаемой обуви, чтобы предотвратить скольжение. Лучше использовать ботинки или шерстяные носки, возможно использование специальных резиновых тапочек, которые не скользят на льду;
- окунаться лучше всего по шею, не замочив голову, чтобы избежать рефлекторного

сужения сосудов головного мозга, никогда не ныряйте в прорубь вперёд головой;

– не находитесь в проруби более 1-й минуты во избежание общего переохлаждения организма;

– после купания разотрите себя махровым полотенцем и наденьте сухую одежду. После этого необходимо выпить горячий чай из предварительно подготовленного термоса.

Именно ваша внимательность и осторожность станут залогом безопасного праздника.

Телефоны ЕДДС г. Кузнецка: 7-18-67, 7-18-90; с мобильного – 112.

Управление по делам ГОЧС г. Кузнецка.

По информации пресс-службы администрации Кузнецка, в праздник Крещения Господня будут оборудованы два места для купания: в районе Кустарной площади, возле церкви Параскевы-мученицы, и заполненная водой низина у родника по ул. 2-й Бутурлинской. Во время проведения христианского обряда здесь будут дежурить сотрудники управления ГО и ЧС по городу Кузнецку, скорая помощь, а также представители правоохранительных органов.

Бывшие полицейские – будущие заключённые

Кузнецким районным судом рассмотрено уголовное дело в отношении двух парней 1997 года рождения, которые поступили в худших традициях 1997 года: силой вымогали деньги и автомобиль.

Судом было установлено, что в апреле 2020-го года Иванов и Петров (фамилии изменены) решили совершить преступление. Они потребовали у гражданина Сидорова (фамилия изменена), чтобы тот отдал им свой автомобиль «HYUNDAI SOLARIS» и деньги: сначала 500 тысяч рублей, потом ещё 200 тысяч. Требования они подкрепляли кулаками: избили потерпевшего.

«Оба подсудимых, используя надуманный повод и сложившуюся обстановку, действовали в отношении потерпевшего дерзко и агрессивно, с уверенностью в том, что не получат отпор и активное сопротивление с его стороны и заставить его выполнить их требова-

ния не составит большого труда», – сообщается на сайте Кузнецкого районного суда.

Возможно, дерзость преступникам придало то, что один из них, Иванов, на момент совершения преступления... был при погоне – служил полицейским взвода отдельной роты патрульно-постовой службы ОМВД. Впоследствии этот факт был признан судом обстоятельством,отягчающим наказание бывшего сотрудника полиции. Но были и смягчающие: этот молодой человек – отец малолетнего ребёнка, ранее Иванов не привлекался ни к административной, ни к уголовной ответственности, на специализированных медицинских учетах не состоял. Кроме того, он добровольно возместил потерпевшему материальный ущерб в размере 30 тысяч рублей.

Гражданин Петров также возместил пострадавшему 30 тысяч рублей. Кстати, в

прошлом он тоже сотрудник ОМВД... «... По прежнему месту службы в ОМВД России по г. Кузнецку он характеризовался в целом удовлетворительно, имеет благодарственное письмо министра внутренних дел по Республике Игнущети за активное содействие и оказание практической помощи в декриминализации региона».

Приговором суда бывшие полицейские признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного пп. «в», «г» ч. 2 ст. 163 УК РФ (совершение вымогательства, то есть требование передачи чужого имущества и права на имущество с применением насилия, в крупном размере). Им назначено наказание в виде 2 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Подсудимые были взяты под стражу в зале суда.

Гражданский иск потерпевшего о взыскании с обидчиков имущественной компенсации морального вреда суд удовлетворил частично, взыскав с каждого по 50 000 рублей.

Также судом удовлетворены в полном объеме требования потерпевшего о взыскании с подсудимых судебных расходов по оплате услуг представителя.

Приговор не вступил в законную силу.

По информации пресс-службы Кузнецкого районного суда.



Фото с сайта svetochnews.ru

Наркотики – зло. И срок

Сотрудниками полиции города Кузнецка на улице Рабочей был задержан местный житель 1972 года рождения. При личном досмотре у гражданина был обнаружено и изъято вещество растительного происхождения, которое было направлено для проведения экспертизы. Согласно заключению эксперта, изъятое вещество является наркотическим средством – марихуаной – массой 48,1 грамма. Мужчина в содеянном признался. По его словам, данный наркотик он собрал для личного употребления.

На улице Октябрьской полицейские задержали 25-летнего кузнецанина с пакетом марихуаны массой 34,67 грамма. Молодой человек дал признательные показания.

По данным фактам возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 228 Уголовного кодекса Российской Федерации. Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 3 лет.

Более жёсткое наказание грозит 31-летнему жителю Кузнецка, в отношении которого возбуждено уголовное дело по факту сбыта наркотиков в крупном размере.

Полицейские выяснили, что этот гражданин сбывал на территории города через тайник-закладку наркотическое вещество гражданке 1987 года рождения.

Вещество было отправлено на экспертизу. Специалист сделал заключение, что это N-метилэфедрон-а-пирроли-

диновалерофенон массой 1,11 грамма.

Предполагаемого сбытчика задержали, он сознался в содеянном. Если его вина будет доказана в суде, мужчина может лишиться свободы на срок до 20 лет.

«Если у вас есть информация о распространении наркотических средств, содержании наркопритонов и подобные сведения, убедительная просьба сообщить об этом по телефонам дежурной части УМВД России по Пензенской области: 8-(8412)-56-31-11 и 59-10-10», – обращается к гражданам полиция Пензенской области, гарантируя анонимность и конфиденциальность.

По информации пресс-службы УМВД по Пензенской области.

И снова бешенство

13-го января 2022-го года лабораторно подтвердилось бешенство кота у жительницы с. Алексеевка Кузнецкого района. Со слов владельца выяснено, что примерно месяц назад кот пришел домой со множественными ранами на теле. Хозяйка лечила питомца от ран, а 11 января у него проявились признаки, характерные для бешенства: слюнотечение, шипение, агрессия, изменение голоса... Через сутки животное погибло. Вероятной причиной заболевания явился прямой контакт кота с больным бешенством животным в дикой фауне.

Бешенство – болезнь неизлечимая, практически всегда заканчивается смертельным

исходом. Если вас покусало или поцарапало животное, независимо от обстоятельств произошедшего в течение 24 часов обратитесь в поликлинику №2 за антирабической помощью. Уважаемые владельцы домашних питомцев, ежегодно их вакцинируйте против бешенства, не выбрасывайте их на улицу. Обо всех случаях неадекватного поведения животных немедленно сообщайте в ветеринарную службу.

Контактные телефоны ветслужбы:
г. Кузнецк: 3-37-83, 3-19-15,
с. Неверкино: 8-84 1-64-2-14-72.

А. С. КАШИРИН, главный ветеринарный врач ГБУ «Кузнецкая райСББЖ».

Страницу подготовил Сергей КУЗНЕЦОВ.

Любимая ГАЗЕТА

Главный редактор **Е. Н. НУШТАЕВА**

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета».
442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон / факс: 7-63-00.

Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №9. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

23000

экз. общий тираж